



# 党建服务亮名片，“汕头大妈”展风采

## 汕头路社区“汕头大妈”志愿服务队筑起社区平安和谐幸福墙



创意祝福照。



志愿者风采。

### 【志愿风采】

□文/图 半岛记者 韩英子  
通讯员 乔羽

用脚步丈量忠诚,用奉献扛起担当。在珠海路街道,有这样一群人,无论冬夏始终坚守岗位,默默奉献不求回报,他们,就是活跃在大街小巷的志愿服务队伍、志愿者。本报“新时代文明实践·志愿风采”栏目,持续为您讲述最美身影的新时代文明实践故事,传递身边的最美正能量!本期,让我们一起走进汕头路社区,看一看汕头大妈志愿服务队的风采吧。

### “全科”志愿服务队亮名片

在汕头路社区初心广场上经常看到一群忙碌的身影:他们张罗着下午街道巡逻和文化活动,聚在一起沟通分析方案细节,集连成群的红马甲鲜丽亮眼。一切都在有条不紊地进行着,看上去驾轻就熟,这便是汕头大妈志愿服务队的日常一幕。

汕头大妈志愿服务队成立于2018年初,最初由辖区68名楼片长组成,现已发展成涵盖文化、健身、维修、安保、看护、调解等多项志愿服务种类为一体的200余人的“全科”志愿服务队,成为汕头路社区

党建服务品牌的一支重要力量。团队的称谓虽然是“汕头大妈”,其中也不乏年龄较大的男士志愿者。他们的平均年龄在63岁以上,退休后响应社区号召,积极投入到了社区各类公益活动新天地中。

今年69周岁的刘秀芬是汕头大妈志愿服务队编织组的带头人,自2008年参加志愿服务活动后便一直坚持了下来。“参与进来后才知道真正的志愿活动和自己当初设想的不太一样,没想到活动形式可以如此丰富多彩,能够吸引大家积极投入。”刘秀芬感慨道。以编织组为例,每周四下午志愿者们都会组织退休社区居民一起学习制作小工艺品,寓教于乐。逢年过节他们还会义务编织串珠红苹果、丝网花等精美小礼物去慰问社区独居老人,这让老人们倍感温馨。此外,剪纸达人、太极拳“教练”、看家护院“治安员”、矛盾纠纷“调解员”、社区新闻“情报员”等众多角色都是团队中不可或缺的组成部分。

2019年起,每季度一次的“汕头大妈”志愿服务大集成为汕头路社区的品牌项目。在3月5日开展的第一次活动中,志愿者们邀请了辖区企事业单位志愿服务队一同参与社区服务。当日,“初心广场”上人头攒动,大集现场服务项目齐全:团队志愿者们为社区居民提供缝纫、理发及维修小家电维修;众多共建单位则积极开展义诊、保险知识、种子培育及居家阳台园艺种植知识、地铁乘

坐出行安全知识等与日常生活息息相关的特色服务。像这般凝聚共驻共建元素、让居民尽享便利的活动无疑是增进邻里友谊的好平台,得到了社区居民们的一致好评。

### 邻里守望相助收获快乐

一路走来,“汕头大妈”们都怀揣着一颗颗无比炽热的善心不断摸索着、践行着、温暖着、充实着。“我奉献,我快乐”的团队口号对于他们来说从来不是一句空话,将理想信念落地到实处、充斥到每个活动中。

“我在志愿服务过程中最大的收获就是快乐。”丁学敏的想法朴实又真挚,她是鲁商第二片区党支部书记兼片长,也是团队太极拳组的带头人。65岁的她作为老党员,自退休起便想着要发挥余热,残奥会、全运会、上合峰会的志愿活动中都出现了她的身影,做义务向导、参与安全巡逻,每天仿佛有使不完的劲儿。

“退休了不代表要围着锅台转、围着孩子转,能为居民提供帮助、为社区保障环境安全、为社会奉献我才觉得幸福满足。”丁学敏说,“现代社会小区里的人可能互相都很少认识,退休后如果没有这样的组织更难有机会接触到新朋友,现在我可以经常和队员们约着爬山春游,很喜欢这样和谐的氛围。”对于即将参与志愿

服务的新成员,丁学敏叮嘱他们要力所能及的事情,希望他们也能因自己热爱的事业更加开心地生活。

### 全心服务助力城市建设

青岛各项重大活动的顺利开展离不开志愿者们热情周到的服务,他们用微笑与阳光迎接四海来宾,展现着文明好客的青岛风采。

助力上合峰会是志愿者们记忆中最浓墨重彩的一笔。“这是一件大事,我们能参与进来感到十分光荣。”刘秀芬回忆道。提起多年服务过程中遇到的困难,她却简单地表示能够克服:“有时候遇到阴雨天气也容易身体不适,但投入到活动中看到比我年纪更大的老人时,我能感受到大家身上的正能量,就会尽力坚守岗位。”

“青岛这些年的发展让我觉得打心眼儿里高兴,生活也更加有劲。社区工作出色、对居民贴心关怀,让我总想着能帮忙分担工作。”团队成员孙瑞勇的话让人动容。“有活动时一定要出力”已成为汕头大妈志愿服务队全体成员们的共识。

“汕头大妈”志愿服务队汇聚着志愿精神的奉献底色,诠释着社区居民的德善情怀。“汕头大妈”们的辛勤付出,立足于居民的直接需求,也建起了汕头路社区平安和谐的幸福墙。

# 喜庆六一,祝福祖国

## 海口路社区举办向新中国70华诞献礼主题活动

□文/图 半岛记者 韩英子  
通讯员 乔羽

5月31日下午,由珠海路街道海口路社区主办、巧虎KIDS成长中心青岛市南香港中路中心协办的“喜迎六一,祝福祖国”向新中国70华诞献礼主题活动在善化路19号文化广场热闹开场,社区百余居民热情参与。

现场,巧虎KIDS成长中心老师分享了包含“亲子共育”“多元认知”“艺术创想”“探索实践”“逻辑思维”“音律发展”等不同年龄阶段的专业儿童早教经验及方法,并同参与活动的居民互动,开展亲子游戏,促进亲子关系。丰富的体验活动,紧张的比赛及抽奖环节,都让参与活动的大朋友、小朋友们活力十足。

此次活动提高了辖区居民对儿童教育的重视,对促进儿童教育发展意义非凡,受到广大居民朋友的一致好评。



亲子互动游戏。